

美国宣布向乌克兰提供价值4亿美元额外军事援助

新华社华盛顿10月21日电(记者 邓仙来)美国政府21日宣布向乌克兰提供价值4亿美元的额外军事援助。正在乌克兰访问的美国国防部长奥斯汀表示,美国将继续坚定支持乌克兰。

根据美国国防部当天发布的援乌武器清单,此次军援包括与“海马斯”多管火箭炮系统适配的弹药、迫击炮及其炮弹、装甲车和反坦克武器等。这笔援乌资金由总统拜登行使总统

行政权力直接批准,相关武器将从国防部库存中调取。

美国国防部21日发布新闻公报说,自2022年2月俄乌冲突爆发以来,拜登政府已向乌克兰提供超过595亿美元的关键军事援助。公报说,奥斯汀当天对乌克兰进行出访国防部长以来第四次访问。他在乌克兰外交部发表讲话说,美国将继续坚定支持乌克兰,乌克兰的安全对于维护全球和

平与稳定至关重要。

另据乌克兰总统网站21日报道,乌总统泽连斯基当天在基辅会见奥斯汀。双方就授权乌方使用西方援助武器对俄本土军事目标实施远程打击,扩大无人机、导弹、炮弹和防空系统产能等问题进行了讨论。泽连斯基还向奥斯汀介绍了乌方的“胜利计划”、越冬筹备工作、防空能力等相关情况。

中马友谊大桥纪念公园在马尔代夫揭幕



这是10月1日在马尔代夫马累拍摄的中马友谊大桥。
新华社记者 摄

秘鲁前总统托莱多 因涉腐被判处超20年监禁

新华社利马10月21日电(记者 王钟毅 郝云甫)秘鲁司法部门21日宣布,前总统亚历杭德罗·托莱多因严重腐败和洗钱被判处20年零6个月监禁。

秘鲁司法部门当天举行公开庭审。检方指控托莱多担任总统期间收受巴西大型建筑企业奥德布雷希特公司总额约3500万美元的贿赂,帮助对方获取秘鲁公路建设工程合同。

巴西司法界2014年发起反腐败调查“洗车行动”,奥德布雷希特公司是“洗车行动”的关键调查对象,涉嫌贿赂南美多国政界高层人士以获取政府合同,震动多国政坛。

托莱多2001年至2006年担任秘鲁总统,2007年迁居美国,2023年4月被引渡回秘鲁。

中国代表： 在科技治理上需统筹发展和安全

新华社联合国10月21日电 中国常驻联合国代表傅聪21日在安理会“科学发展对国际和平与安全的影响”公开会上发言表示,科技是把“双刃剑”,需要统筹发展和安全,既鼓励创新又管控风险,让科技发展真正造福各国和各国人民。

傅聪说,科技发展在赋能各行各业、为人类带来巨大便利和机遇的同时,也对国际和平与安全带来新的挑战。网络攻击、网络窃密频发,损害许多国家的安全和公共利益。人工智能的军事应用正在颠覆传统战争形态,引发广泛担忧。

傅聪指出,个别国家泛化国家安全概念,以防范风险为由,无底线打压别国高科技企业。它们鼓吹所谓“脱钩断链”,对国家间正常的经贸往来和科技交流设置障碍,精心组织各类“小圈子”,将特定国家排除在外,构筑所谓的“小院高墙”。这些做法的真实意图是固化自身技术垄断、阻遏他国发展,其本质是零和博弈的冷战思维在作祟。令人尤为担忧的是,同科技本身带来的风险相比,这种人为制造分裂的做法对国际和平与安全的危害更大,最终可能把世界带入对抗的深渊。

在科技治理问题上,傅聪强调中方的三点看法:第一,坚持“科技向善”,是规范科技发展的基本要求。要确保科技研发和应用符合伦理规范,符合公认的国际法规则,符合文明进步方向。第二,弥合数字鸿沟,不仅是共同发展的要求,也是应对安全风险的需要。要支持和帮助发展中国家迎头赶上,平等享受科技进步带来的机遇。第三,确保安全可控,是科技发展的底线要求。要确保人工智能始终在人类控制之下。要反对滥用科技优势侵犯他国主权、干涉他国内政、破坏他国稳定。要防范网络攻击、网络窃密和网络军备竞赛,特别是保障关键信息基础设施安全。

傅聪表示,中方呼吁各国共同秉持开放包容理念,以落实《未来契约》为契机,支持联合国发挥全球科技治理主渠道作用,推动科学技术助力共同发展、共同安全、共同进步。

